

# 百年戴岳公馆要拆, 后人要打官司

## 长沙市文物局: 遭多次拆改及添建, 不属文物 戴家后人: 老建筑承载着历史, 不应拆



5月21日,长沙市开福区民主西街,这栋戴岳公馆已有上百年的历史,为近代史上我国著名爱国人士戴岳的住宅。  
记者 李健 摄

在长沙市开福区民主西街,有一栋上百年的老建筑戴岳公馆,为近代史上我国著名爱国人士戴岳的住宅。如今,它被划进黄兴北路棚改项目红线范围内,面临拆除。

“这栋老建筑承载着一段历史,不应被拆除。”两年多来,戴家后人多方奔走,呼吁相关部门将其列为文物保护单位,但长沙市文物局却认定戴岳公馆的历史原真性和整体性遭到严重破坏,不属于不可移动文物。

5月21日,戴家后人拨打本报新闻热线96258,“我们不服这个结果,将长沙市文物局告上了法庭。”

### 百年建筑外观改变 内里仍可见历史

戴岳公馆位于民主西街1号。21日下午,记者来到戴岳公馆前时,很难将眼前的建筑与清末老建筑联系在一起。

戴岳公馆共有两层,临街的三个门面成了百货店、干洗店、洗烫店,外墙被刷上了鲜红的“征”字。

只有走上二楼,看到公馆的小青瓦、天井小院,抚摸着木门窗、圆木立柱,才能感受到房子的历史。

经考证,戴岳公馆为青砖混木结构的清末建筑,1928年,国民党陆军中将戴岳买下了这栋公馆作为住宅。“早几年前,我们几兄妹为了生计,才将公馆的临街面改成了门面用于经商。”61岁的戴世选是戴岳的儿子,从小就住在戴岳公馆。

### 文物局认定不算文物 戴家后人提起诉讼

“从2012年4月开始,我就向各

个职能部门寄材料,希望相关部门重视戴岳公馆,对其进行保护,迄今为止已经寄了上千封信件。”戴世选表示,“我父亲的日志中有记载,肖劲光、程潜等人时常来公馆聚会商议,长沙属于历史文化名城,戴岳公馆见证了一段重要的历史,应该被认定为文物保护单位。”

戴世选的信件也得到了相关部门的重视,长沙市文物局对戴岳公馆进行考察评估,但认定结果却让戴家人很失望。

2013年,长沙市文物局回函,称戴岳公馆遭受多次拆改及添建,原有建筑结构形制发生了根本性改变,其历史原真性和整体性遭到严重破坏,不能被认定为不可移动文物。

今年4月,戴世选一纸诉状将长沙市文物局告上法庭,案件将于5月26日开庭。

### 文物局称结果无误 专家力挺保留公馆

长沙市文物局相关负责人表示,省、市、区各文物行政部门均组织了专家进行了调研考察,均认定戴岳公馆不应认定为不可移动文物,认定程序不存在瑕疵。

不过,我省文史文物古建筑专家陈先枢等人却力挺保留公馆,“尽管公馆一楼风貌完全改变,但结构仍在,这样的纯木结构在长沙很少见了,可以进行恢复。而戴岳在中国近代史上有一定的影响,可将戴岳公馆保留,与周围几栋已被列入不可移动文物名录的公馆一起,建一个公馆群。”

■三湘华声全媒体记者 潘显璇

戴岳(1888-1970)原国民党陆军中将,湖南邵阳人,保定军官学校及陆军大学毕业。抗战时期,任国民党军委会中将高参、湖南省第九区行政督察专员兼保安司令官、湘西行署主任等。新中国成立后,任湖南省军政委员会顾问、湖南省政府参事、湖南省政协委员等。(王先生提供线索,奖励30元)

### 沙湾路圭塘河钢便桥通车 万家丽路改造多了条分流道路

本报5月21日讯 今天上午10点,双向六车道的沙湾路圭塘河钢便桥通车,原来走万家丽路往来南北的车辆,可以选择沙湾路。作为万家丽路快速化改造的8个外围交通疏导项目之一,沙湾路圭塘河桥的率先通车也为其它7个项目完工拉开序幕。

沙湾路圭塘河钢便桥位于人民路圭塘河钢便桥下游约200米处,北接沙湾路,南接沿河路,全长约352米。

虽说是钢便桥,沙湾路圭塘河桥的桥面却是混凝土,湖南省路桥公司的项目负责人柳威解释说,“借鉴了三一大道浏阳河钢便桥的教训,桥面换成钢筋混凝土后既能增加行车舒适感,也能减少对圭塘河两岸住宅的噪音影响。”

双向六车道钢便桥的西边是仅双向两车道宽的老桥,钢便桥通车后供机动车

行驶,老桥仅供行人和非机动车通行,实现了“人车分流”。

“在钢便桥和老桥的中间还会建一座永久性的跨圭塘河桥,双向四车道宽,顺接两岸的沙湾路。”长沙市规划勘测设计研究院市政所所长任新建介绍,“经沙湾路往南可到湘府路,往北可通到二环。”

■三湘华声全媒体记者 叶子君 实习生 杨稳

### 交通连线

## 背街小巷被挡,可找“警用摩托”解决

本报5月21日讯 今日起,长沙市交警支队强化新的网格化警务巡逻模式,往后不论是主次干道还是背街小巷,市民随时都能看到警用巡逻摩托车,无论是遭遇拥堵、事故或举报交通违法行为,都可以找他们。

“很多影响交通的拥堵点,源头并不在主干道。”交警支队秩序科民警赵登分析说,例如周六周日,寄宿制学校、幼儿园、各类培训机构周边特别容易发生拥堵。“新的

巡逻模式将涵盖背街小巷。”

“驾驶员不论是遭遇了拥堵、事故,还是发现交通设施损坏、信号灯不正常工作,或因为其他车辆交通违法行为影响通行,都可以直接向巡逻民警反映。”赵登说。

即使车行在背街小巷被乱停车辆挡了道,也可以直接向遇到的巡逻民警举报,民警将及时赶赴现场对违法车辆进行查处。

■三湘华声全媒体记者 黄娟

【新规】

新的巡逻模式规定,周一至周五07:30-22:00、周六、周日10:00-22:00的时间段内,二环内的五一大道、芙蓉路等33条主要道路任一点段双向在35分钟内必须可见巡逻摩托车;三一大道、东风路等18条主要道路任一点段双向在45分钟内必须可见巡逻摩托车;其他微循环道路的任一点段双向在60分钟内必须可见巡逻摩托车。

# 冷光子溶脂 瘦脸瘦腰瘦到腿

## 胖了就是不好看 一次溶脂从脸瘦到腿

“真不敢相信,这么轻松就甩掉赘肉,拥有了渴望多年的苗条!”芙蓉区的田珍,在瑞澜整形医院接受冷光子溶脂后,满脸兴奋。

一直以来,田珍都对自己的胖脸、粗腰、粗腿都很不满意,然而尝试过运动、节食、保健品、针灸等各种方法,均以失败告终。考虑过吸脂手术,她又怕痛,一直犹豫不决。后来陪着一位朋友做了冷光子溶脂,看到这种新技术的神奇效果,小田这才下定决心来到瑞澜医院。

专家为小田进行了全面的术前设计,由于她需要溶脂的部位较多,整个过程持续了一个半小时,在冷光子溶脂独有的活氧导眠技术下,小田感觉仿佛睡了一个香甜午觉,一觉醒来,便发现腰腹小了一圈,两条象腿纤细光滑,下巴也不见了,大饼脸成了瓜子脸,她高兴地对医生说:下次我也让老公过来,把他的大肚腩溶解了。

## 溶脂成果新突破 冷光子能量很舒服

长沙瑞澜整形医院李增产主任表示,冷光子溶脂,独有的光量子冷却穿透系统,确保脂肪颗粒被均匀的溶解、液化,真正实现了无痛减肥之旅。该技术还具有收紧皮肤的

作用,确保术后肌肤紧致、匀称。

临床表明,运动减肥见效缓慢,节食容易损害身体,保健品和药物减肥则存在不明副作用。而成年人的体内脂肪数量是恒定不变的,但这些方法并不能减少脂肪数量,因此很容易反弹。冷光子溶脂技术,从层层溶解不同部位的多余脂肪入手,由此实现减肥不伤身,瘦身不反弹的双重效果。

对于想要快速瘦身的人而言,冷光子溶脂不失为一种健康、安全、有效的方法。据悉,在肥胖人口剧增的欧美国家,90%的女性和80%的男性都采用这种方法。

## 初夏瘦身好时机 快速恢复不容错过

专家表示,初夏温度适宜,利于恢复,是减肥瘦身的最佳季节。近期,前往瑞澜整形医院接受冷光子的顾客络绎不绝,她们纷纷表示,冷光子溶脂舒适、不痛、光滑,打消了一直以来的顾虑,而且一劳永逸,能够长期保持体型,非常满意。

冷光子溶脂有效针对:脸、腰、腹、臀、腿、臂乃至眼袋、膝盖等任何部位的多余脂肪堆积和肥胖。无论你是爱美女性,还是大肚腩男性,都很适合。

冷光子溶脂热线:0731-88277277  
地址:长沙市劳动西路雅礼中学旁  
微信咨询号码:2338 9100 85

戴岳简介

长沙博大泌尿专科医院  
CHANG SHA BO DA URINARY SPECIALIST HOSPITAL  
专注男性健康

解决男性障碍 促进夫妻恩爱

健康热线:0731-88778877 看男科到博大 院址:长沙市韶山路288号 官网:www.boda0731.com